

积石山6.2级地震



12月22日,武警甘肃总队临夏支队官兵为积石山县刘集乡高李村“武警爱民帐篷学校”的学生送去学习用品。 新华社发

热点

公安部: 依法严打网红大V 造谣传谣等乱象

新快报讯 公安部有关负责人在22日召开的新闻发布会上表示,网红大V具有较强的网络影响力,公安机关将会同有关部门,依法依规推动行业规范发展。一是紧盯网络谣言线索,对编造传播虚假信息进行“造热点”“蹭热点”“带节奏”的网红大V,以及借机进行造谣引流牟利的“网络水军”团伙,依法严厉打击,并依法依规采取针对性警示、禁言、封号等管理措施。二是分析查找网站平台管理漏洞,督促企业建立完善管理规范和社区公约,推动建立违法账号“黑名单”制度,挤压造谣传谣活动生存空间。三是加强宣传引导,针对重点网红大V群体,开展普法宣传和提醒,主动宣讲相关法律法规,教育引导网络大V遵纪守法、抵制谣言。针对一些网站平台落实网络安全主体责任仍然不到位,造成了网络谣言的大范围传播的情况,公安机关将立足综合监管和行政执法职能,研究采取多项综合治理措施,强化源头治理,压实平台责任。一是对网络谣言案事件频发、实名制落实不到位、产品风险漏洞多的网络平台,采取提醒、约谈、限期整改等措施,对整改不力的依法依规严肃处理。二是充分动员互联网企业、行业协会、网民志愿者、科研院所等共同参与网络谣言乱象治理,推动纠正自媒体、电商、文娱等领域“流量为王”的价值取向。三是逐步探索建立黑名单制度,并从单个平台向多平台、全平台推广,限制造谣传谣劣迹人员从事内容生产行业。 (央视)

焦点

证监会修订发布 两项财务信息披露规则

据新华社电 证监会12月22日宣布,为完善资本市场财务信息披露规则,进一步规范公开发行证券的公司财务信息披露行为,保护投资者合法权益,修订发布《公开发行证券的公司信息披露编报规则第15号——财务报告的一般规定》《公开发行证券的公司信息披露解释性公告第1号——非经常性损益》,优化调整两项规则部分规定条款。

财务报告的一般规定主要明确了重要性判断原则,要求公司披露重要性标准确定方法和选择依据。减少冗余信息披露,避免重复披露,提升财务报告可读性。要求公司结合自身情况充分披露重要会计政策及会计估计,不得照搬照抄企业会计准则等。

1号解释性公告新增三项非经常性损益判断原则,为公司恰当披露非经常性损益信息提供指引。明确实际执行中存在分歧的问题,减少实务执行争议。完善政府补助、金融资产、股份支付等相关非经常性损益列举项目,提升规则与当前资本市场环境之间的契合性等。

现场排查搜救工作结束 受灾群众基本得到安置

甘肃地震灾区共设置安置点311个,已转移安置群众112346人

综合新华社电 记者22日从甘肃省抗震救灾指挥部、青海省海东市抗震救灾指挥部获悉,积石山6.2级地震受灾群众基本得到安置。甘肃省抗震救灾指挥部22日下午通报了抗震救灾工作的最新情况。通报称,目前,积石山6.2级地震灾后现场排查搜救工作已经结束,经核查确认无失联人员。工作重心正全面转向受灾群众安置和受伤群众救治。

据介绍,在受灾群众转移安置方面,甘肃省采取就近帐篷安置、投亲靠友安置、公用设施安置、安全用房回迁安置等方式,全力安置受灾群众。截至22日12时,甘肃地震灾区共设置受灾群众安置点311个,其中集中安置点17个;转移安置群众112346人。

为尽快恢复生产生活秩序,减少地震对教育教学工作的影响,甘肃省积石山县教育部门按照“线上线下相结合”和“一校一策”原则,积极安排复课、返校工作。目前,当地中小学复课工作已经展开。



装卸救灾物资。 新华社发



为安置群众准备晚餐。 新华社发

社会各界捐赠爱心物资超57万件

18日23时59分地震发生后,甘肃省立即启动抗震救灾Ⅱ级应急响应,迅速开展救援工作和灾后安置工作。据最新统计,甘肃共有受灾群众3.7万多户14.5万余人。地震还造成青海省海东市部分地区受灾。

在各方支持下,首批物资于19日6时许抵达灾区。截至22日12时,到达甘肃灾区的中央和省级救灾物资共13.2万余件,包括

棉帐篷、折叠床、被褥等。甘肃灾区还收到社会各界捐赠的30余万斤新鲜蔬菜,各类爱心物资超57万件,煤炭2450余吨。

截至21日20时,青海省海东市红十字会及民和县、化隆县、循化县共接收到社会各界爱心捐款5486万元,接收救灾帐篷、折叠床、棉大衣、被褥、取暖设备等各类救灾物资折合人民币1278万元。

受灾群众吃上了热气腾腾的饺子

此次地震灾区海拔高、气温低。连日来,记者在甘肃灾区走访,看到方便面、矿泉水等各类食品供应充足,部分安置点已经起灶开火,群众吃上了牛肉面、蛋炒饭等热汤热饭。帐篷、火炉等保暖设施陆续启用,取暖得到基本保障。医疗卫生、心理疏导等领域工作人员逐步入驻安置点。

“刚地震时感觉地动山摇,现在基本生活有了保障,也渐渐有了

恢复生产生活的信心。”积石山县柳沟乡张郭家村村民安华全说。

在民和县中川乡美一小,500多名受灾群众已经住进了帐篷中,他们大多来自受灾严重的草滩村。22日13时,记者看到他们已经吃上了热气腾腾的饺子。

“今天(22日)是冬至,我们组织学生和教职工过来包饺子,给群众在寒冬中增加一些暖意。”民和县职业技术学校校长李祯仁说。

月底将完成超1万座活动板房搭建

据甘肃省抗震救灾指挥部介绍,受灾群众安置采取集中、分散相结合的方式。截至22日12时,已通过搭建帐篷、启用公共设施等途径安置受灾群众11.2万余人。以搭建板房为主的过渡性安置工作同步启动,预计到12月底,甘肃震区将完成超过1万座活动板房的搭建工作,确保群众温暖过冬。

青海省海东市抗震救灾指挥部介绍,目前,青海已设立141个

临时安置点,安置受灾群众18259人,累计发放各类救灾物资5.94万件套。同时,青海正加快装配式活动板房建设,为在地震中房屋受损严重的群众提供相对干净舒适的生活环境,让受灾群众安全温暖过冬。

目前,两省正组织受灾房屋安全鉴定相关工作,下一步将有序启动灾后重建,让受灾群众尽早安居。